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Az eVITA Nem ze ti Tech no ló gi ai Plat form 2008 no -
vem be re óta el vé gez te az NKTH-val meg kö tött tá mo ga -
tá si szer zô dé sé ben elô írt fel a da to kat: rend sze res pár -
be szé det és együtt mû kö dést ala kí tott ki az érin tett ku ta -
tók, fej lesz tôk, vál lal ko zá sok és kor mány za ti kép vi se lôk
kö zött, va la mint fel vá zol ta a 2020-ig ter je dô ku ta tá si és
meg va ló sí tá si stra té gi át. 

Már ci us vé gén im már nyol ca dik al ka lom mal ren de zett az
eVITA Nem ze ti Tech no ló gi ai Plat form szak mai fó ru mot,
mely nek ez al ka lom mal az NKTH-utód, a Nem ze ti In no vá ci -
ós Hi va tal (NIH) adott ott hont. Az élet vi telt se gí tô infokom-
munikációs tech no ló gi ák és al kal ma zá sok té ma kö ré ben tar -
tott elô a dá so kat és gya kor la ti be mu ta tó kat min den ed di gi nél
na gyobb ér dek lô dés kí sér te, mint egy nyolc va nan lá to gat tak
el az Infoparkba.

Er dô Sán dor, a NIH el nök he lyet te se be ve ze tô jé ben re -
mé nyét fe jez te ki, hogy a plat form tag jai és a NIH kö zött jó
együtt mû kö dés ala kul ki. „Na gyon fon tos szá munk ra az in -
put, a stra té gi ai ter ve zés fá zi sá ban mi nél több szinergiára
van szük ség. A Nem ze ti In no vá ci ós Hi va tal hosszú tá von ér -
de kelt a kö zös mun ká ban.”

Az eVITA Plat form fô cél ja infokommunikációs esz kö -
zök kel ja ví ta ni az egész ség ál tal be fo lyá solt élet mi nô sé get –
az az az egész ség meg ôr zé sét és fej lesz té sét, va la mint az
egész ség hi á nyok pót lá sát, – to váb bá csök ken te ni az egész -
ség ü gyi el lá tá sok irán ti igényt és a be teg sé gek bôl fa ka dó
egyé ni, csa lá di és tár sa dal mi ter he ket. Négy fó kusz te rü le te
a kö vet ke zô:
• ott ho ni és la ká son kí vü li táv fe lü gye let,
• te rá pi a kö ve tés és -tá mo ga tás,
• fo gya té kok pót lá sa,
• egész ség meg ôr zés és -fej lesz tés.

„Nagy mun ka áll mö göt tünk. El ké szí tet tük a Stra té gi ai
Ku ta tá si Ter vet, va la mint a Stra té gi ai Meg va ló sí tá si Terv
mun ka ver zi ó ját. Ezek ké pe zik a to vább lé pés alap ját” – tá jé -
koz ta tott Hanák Pé ter (BME EMT; NJSZT), az eVITA Plat -
form szak mai ve ze tô je.

A ren dez vény el sô szek ci ó já ban gyors egy más u tán -
ban lát vá nyo san be mu tat ták azo kat a ha zai szak em be rek
ál tal ki dol go zott és meg va ló sí tott al kal ma zá so kat, ame -
lyek bi zo nyít ják a kkv-k té ma kör irán ti ér dek lô dé sét és in -
no vá ci ós kész sé gét (pl. Innomed Medical Zrt., MOHAnet
Zrt.). 

Ez u tán az eVITA négy fó kusz te rü le tén vég zett ku ta tá si
ered mé nyek rôl a Plat form té ma fe le lô sei tar tot ták meg rész -
le tes elem zés sel és meg ol dá si ja vas la tok kal szí ne sí tett pre -
zen tá ci ó ju kat.

OTT HO NI TÁV FE LÜ GYE LET, TE VÉ KENY SÉG FI GYE LÉS

Az infokommunikációs esz kö zök kel se gí tett ott ho ni fel ü -
gye let négy tí pu sát az egész ség ü gyi, a szo ci á lis cé lú, a csa lá -
di vagy ön gon dos ko dá si, va la mint a több cé lú rend sze rek ké -
pe zik – kezd te elô a dá sát Vaj da Ló ránt (BZAKA IKTI). A meg -
ol dá sok szé leskö rû el ter je dé sé nek alap fel té te le, hogy azo kat
mind az or vos-szak mai kö rök, mind a fel hasz ná lók el fo gad ják.
Az infokommunikációs szak ma egyik fel a da ta a tár sa dal mi el -
fo ga dás elô se gí té se.

Az ott ho ni fe lü gye let ben al kal ma zan dó infokommunikációs
esz kö zök és szol gál ta tá sok fej lesz té se kor és el ter jesz té se kor
kis kö zös sé gi és ma gán for rá sok ban cél sze rû gon dol koz ni, a
köz pon ti fi nan szí ro zás kü lö nö sen nap ja ink ban, jel lem zô en
nem jö het szó ba.

Az infokommunikációs szak ma fel a da ta az új, ott ho ni el já -
rá sok kal tá mo ga tott, élet mi nô sé get ja ví tó szol gál ta tá sok ki fej -
lesz té se. A tech no ló gia adott, eb bôl fa ka dó an el sô sor ban al -
kal ma zás fej lesz tés rôl van szó.

TE RÁ PI A KÖ VE TÉS ÉS -TÁ MO GA TÁS

Saj ná la tos tény, hogy a ha zai gya kor lat ban nem meg fe le -
lô az el lá tók kom mu ni ká ci ó ja, a be teg a da tok cse ré je és el ér -
he tô sé ge, így a gyó gyí tás mi nô sé ge és ha té kony sá ga – hív ta
fel a fi gyel met Kin cses Gyu la (ESZM). Az egész ség ü gyi el lá -
tás ban ma a leg gyen gébb lánc szem a be teg együtt mû kö dé se,
te rá pi a kö ve tô ma ga tar tá sá nak bi zony ta lan sá ga.

Az eVITA Plat form szak ér tôi sze rint ilyen hely zet ben két fé -
le meg ol dás kí nál ko zik: új faj ta adat mo dell és infokommuniká-
ciós tá mo ga tás az egész ség ü gyi szol gál ta tók adat ke ze lé si
rend sze re i ben; a be te gek te rá pi ás együtt mû kö dé sét se gí tô
infokommunikációs esz kö zök fej lesz té se és hasz ná la ta.

Az egész ség ü gyi szol gál ta tók in for ma ti kai fej lesz té sei te -
rén a be teg köz pon tú adat mo dell, az az a sze mé lyes egész  ség -
ü gyi élet út ar chí vum tû nik a leg jobb nak. Ezek el sôd le ge sen ál -
la mi feladatok. Ami a költ sé ge ket il le ti, az ál lam és az egész -
ség ü gyi szol gál ta tók, illetve tulajdonosaik kö zöt ti költ ség meg -
osz tás tû nik a leg in kább jár ha tó út nak.

A pá ci en sek te rá pi ás együtt mû kö dé sé nek ja ví tá sá hoz
alap ve tô fon tos sá gú a be te gek tá jé koz ta tá sa, kép zé se és mo -
ti vá lá sa, to váb bá tech ni kai se gít ség nyúj tá sa. E té ren az ál -
lam nak alap ve tô en sza bá lyo zó, pi ac é lén kí tô sze re pe van. A
szol gál ta tá sok ter jesz té sé nek el sôd le ges te re ma ga a pi ac.

FO GYA TÉ KOK PÓT LÁ SA

Összes sé gé ben leg a lább 1,2 mil lió em ber él Ma gyar or szá -
gon „ha gyo má nyos”, az az szü le tés ko ri vagy szer zett fo gya té -
kos ság gal, il let ve kró ni kus be teg ség gel. Az érin tet tek és csa -
lád juk min den na pi éle tét nagy mér ték ben meg le het ne könnyí -
te ni a kor sze rû infokommunikációs rend sze rek kel. E rend sze -

Nagy ér dek lô dés mel lett vizs gá zott az eVITA Plat form
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rek ha té kony hasz ná la tá nak fel té te le, hogy ma guk az esz kö -
zök szé les vá lasz ték ban áll ja nak ren del ke zés re, le gye nek cél -
i rá nyos szol gál ta tá sok, to váb bá a fel hasz ná lók sze rez ze nek
kel lô jár tas sá got az esz kö zök és a szol gál ta tá sok hasz ná la tá -
ban – mu ta tott rá Kutor Lász ló (Óbu dai Egye tem, NIK). Mind -
eh hez meg fe le lô tá mo ga tá si rend szer, ha té kony fi nan szí ro zás
(ál la mi és rész ben ma gán for rás ból), va la mint a részt ve vôk fel -
ké szí té se szük sé ges.

Min den faj ta fo gya té kos sá got egye di en kell ke zel ni, en nek
meg fe le lô en a fej lesz té si te rü le tek is ha tá ro zot tan el kü lö nít he -
tôk egy más tól. A fel hasz ná lá si te rü let tôl füg get len, min den
eset ben meg fon to lan dó szem pont, hogy a rend szer el sô sor -
ban alap szük ség le tet elé gít sen-e ki vagy ké nyel mi cé lo kat is
szol gál jon. Ter mé sze te sen mind en nek a kulcs kér dé se: tisz -
tázandó az esz kö zök és a szol gál ta tá sok fi nan szí ro zá sa.

EGÉSZ SÉG MEG ÔR ZÔ PROG RA MOK

No ha az infokommunikációs tech no ló gi ai esz kö zök kel tá -
mo ga tott egész ség meg ôr zés ben, egész ség fej lesz tés ben és
be teg ség meg e lô zés ben fel mér he tet len le he tô sé gek rej le nek,
a nap ja ink ban is mert tech no ló gi á kat nem al kal maz zák elég
szé les kör ben. Hi á ba áll rendelkezésre sok esz köz és meg ol -
dás, azok el ter jedt sé ge Ma gyar or szá gon rend kí vül ala csony –
fo gal ma zott Dó zsa Csa ba (MedEcon). Az eVITA Plat form
szak ér tôi az egész ség meg ôr zés és -fej lesz tés te rü le tén szá -
mos rö vid- és kö zép tá vú fel a da tot ha tá roz tak meg. Ezek kö zé
tar to zik az új, komp lett esz kö zök, va la mint in for má ci ós szol gál -
ta tá sok és rend sze rek fej lesz té se.  Szük ség van jól mû kö dô
üz le ti mo del lek re, tá mo ga tó sza bá lyo zá si és in téz mé nyi kör -
nye zet re, va la mint adat- és in for má ci ós tér ké pek re is.

A fo lya mat el in dult, ám a szol gál ta tá sok – ame lye kért fi zet -
ni kell – egy e lô re na gyon ke vés em ber hez jut nak el Ma gyar or -
szá gon. Szak ér tôi vé le mé nyek sze rint a fo lya mat élén kí té sé -
hez nagy szük ség vol na kor mány za ti tá mo ga tás ra. Nem pénz -
be li tá mo ga tás ról vol na szó, ha nem pél dá ul az adat vé del mi
sza bá lyok pon to sí tá sá ról, a hi ány zó szab vá nyok ki dol go zá sá -
ról és ter jesz té sé rôl, nép e gész ség ü gyi prog ra mok in dí tá sá ról. 

„A fen ti ek jól mu tat ják, hogy az eVITA té ma kör va ló ban
innovatív hú zó á ga zat tá vál hat. Na gyon sok fej lesz tô és szol -
gál ta tó kap cso lód hat na be a mun ká ba; mind a ve ze té kes,
mind a mo bil táv köz lé si szol gál ta tók szá má ra új al kal ma zá sok
je len het né nek meg; to váb bá a ha zai or vos tech ni kai ipar is
meg e rô söd het ne, il let ve új ra é led het ne. A meg szü le tô ter mé -
kek kel, al kal ma zá sok kal és szol gál ta tá sok kal nem csak a ha -
zai igé nye ket le het ne ki e lé gí te ni, ha nem az ex port pi ac ra is ki
le het ne lép ni – ez az eVITA egyik leg fon to sabb sa já tos sá ga,
amely ben kü lön bö zik az egész ség i par más ága za ta i tól” – mu -
ta tott rá Hanák Pé ter.

KAP CSO LÓ DÁ SOK

Az eVITA Fó rum má so dik szek ci ó já ban el sô ként Gaál Pé -
ter, a Sem mel we is Egye tem Egész ség ü gyi Me ne dzser kép zô
Köz pont já nak igaz ga tó ja tar tott elô a dást ar ról, hogy az élet vi -
telt se gí tô in for ma ti ka ho gyan kap cso ló dik az egész ség ügy új -

ra é lesz té sé nek Sem mel we is Ter vé hez. Mi u tán össze fog lal ta a
Sem mel we is Terv ben meg fo gal ma zott stra té gia irá nyo kat (for -
rá sok nö ve lé se, ki szá mít ha tó és ter vez he tô fi nan szí ro zá si pá -
lya ki a la kí tá sa, ha té kony ság ja ví tás), rá mu ta tott: Az eVITA té -
ma kö ré be esô tech no ló gi ák ha té kony ság ja ví tó, rá a dá sul do -
mi náns tech no ló gi ák. Al kal ma zá suk kal ko moly költ ség csök -
ken tés ér he tô el. Fon tos szem pont az is, hogy az élet vi telt se -
gí tô infokommunikációs tech no ló gi ák ba és al kal ma zá sok ba
fek te tett be ru há zá sok gyor san meg té rül nek.

A Di gi tá lis Meg ú ju lás Cse lek vé si Terv eHealth ak ci ó ter ve
az egész sé ges élet vi telt tá mo ga tó elekt ro ni kus egész ség ü gyi
meg ol dá sok (táv mo ni tor ing, táv di ag nosz ti ka, te le me di ci na-al -
kal ma zá sok) fej lesz té sé nek és el ter jesz té sé nek tá mo ga tá sát
tûz te ki cé lul. A cél el é ré se ér de ké ben al kal ma zan dó esz kö -
zök: in no vá ci ós pá lyá za tok; mo ti vá ci ós kam pá nyok; ha zai vál -
lal ko zá sok ösz tön zé se nem zet kö zi ku ta tá si-fej lesz té si-in no vá -
ci ós prog ra mok ban va ló rész vé tel re; táv di ag nosz ti kai, táv mo -
ni tor ing és te le me di ci na-al kal ma zá sok fej lesz té sé nek tá mo ga -
tá sa, ki e mel ten a ha zai kis- és kö zép vál la la tok be vo ná sá val;
te ma ti kus be mu ta tók szer ve zé se.

„Az eVITA té ma kör rel kap cso lat ban olyan kör nye ze tet
igyek szünk te rem te ni, amely ben ér de mes fej lesz te ni. A pi ac -
kö ze li, pá ci en se ket ki szol gá ló innovatív meg ol dá sok fej lesz té -
sé nél fô leg a kis- és kö zép vál la la tok ra épí tünk. A be ve ze tés, a
tesz te lés és az el ter jesz tés tá mo ga tá sá hoz az ál ta lunk ke zelt
in tel li gens kö zös sé gi te re ket hasz nál juk fel” – mu ta tott rá Né -
meth Mó ni ka, a Nem ze ti Fej lesz té si Mi nisz té ri um fô osz tály ve -
ze tô je.

A má so dik szek ci ót zá ró elô a dá sá ban Pataricza And rás
egye te mi ta nár (BME MIT) az infokommunikációs plat for mok
együtt mû kö dé sé rôl és a gaz da ság fej lesz té sé ben be töl tött
sze re pé rôl be szélt. Hang sú lyoz ta: a 2008-ban lét re ho zott
nem ze ti tech no ló gi ai plat for mok alap ve tô fel a da ta a kor mány -
za ti cik lu so kon át í ve lô, kö zép- és hosszú tá vú kor mány za ti
stra té gi ai fej lesz té si ter vek el ké szí té sé nek se gí té se. A ha té -
kony mun ka ér de ké ben ta valy de cem ber ben öt, az infokom-
munikáció te rü le tén mû kö dô nem ze ti tech no ló gi ai plat form –
az Artemis-Hungary, az eVITA, a NESSI-Hungary, a Mo bi li tás
és mul ti mé dia, va la mint a Nyelv- és be széd tech no ló gi ai plat -
form – együtt mû kö dé si meg ál la po dást kö tött.

Az elô a dá so kat élénk hall ga tói hoz zá szó lá sok kö vet ték,
ame lyek el sô sor ban a gya kor la ti szem pon to kat hang sú lyoz -
ták. Töb ben fel ve tet ték, hogy a si ke res be ve ze té sek kulcs kér -
dé se a meg fe le lô szin ten fel ké szí tett hu mán e rô for rás, kü lö -
nös kép pen az ott ho ni ápo lás ban és az in for ma ti kai esz kö zök
ke ze lé sé ben is jár tas szak em ber.

A kon fe ren cia zá rá sa ként Al föl di Ist ván, az NJSZT ügy ve -
ze tô igaz ga tó ja rá mu ta tott: „Rend kí vül fon tos fel a dat a ter mé -
kek és a szol gál ta tá sok tömegesítése, va la mint a tá jé koz ta tás.
A fi nan szí ro zás ügyé ben nem sza bad az ál lam ra vár ni. Az
eVITA Stra té gi ai Ku ta tá si Terv ben és Stra té gi ai Meg va ló sí tá si
Terv ben meg fo gal ma zot ta kat to vább kell vin ni. E fo lya mat ban
fon tos sze re pet játsz hat nak a szak mai ci vil szer ve ze tek.”

Össze ál lí tot ta:
Mallász Ju dit, Dé vé nyi Dö mö tör


